

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ – ОТРАЖЕНИЕ КРУТЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В УЗБЕКИСТАНЕ



Под таким заголовком на сайте Кыргызского национального информационного агентства «Кабар» опубликована иллюстрированная статья политолога, директора ИА «Кабар» Кубанычбека Таабалдиева. Он в составе кыргызской делегации принял участие в парламентских выборах в Узбекистане в качестве международного наблюдателя, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В материале отмечается, что 22 декабря 2019 года в Узбекистане состоялись парламентские выборы, где приняли участие пять политических партий страны, и по результатам, которых впервые в современной истории страны была сформирована законодательная ветвь власти на основе реальной альтернативы. «Выборы проходили под совершенно новым лозунгом – «Новый Узбекистан – новые выборы», давая понять всем, что страна на пути полного обновления. Созерцать за процессом выборов ЦИК Узбекистана пригласил свыше 800 международных наблюдателей с более, чем 50 стран мира, включая представителей Кыргызстана», - сообщается в статье.

Автор отмечает, что нижняя палата парламента Узбекистана состоит из 150 депутатов, которые избираются по партийному списку. «Однако, партийный список составляется по-иному, и избиратели голосуют не за партию в целом, а за конкретного кандидата от партии. Поэтому в каждом избирательном участке округа были выставлены фотографии и биографии каждого кандидата с указанием его партийной принадлежности. Так избирателям легче ориентироваться и голосовать за того кандидата, которого знают, и при этом, конечно, ориентироваться на партию, выдвинувшую кандидата», - информирует автор.

В статье даны окончательные итоги выборов в нижнюю палату парламента, где сообщается, что Либерально-демократическая партия Узбекистана (УзЛиДеП) получила 53 депутатских места, Демократическая партия «Миллий тикланиш» – 36, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» – 24, Народно-демократическая партия Узбекистана (НДПУ) – 22, Экологическая партия Узбекистана – 15.

В заключении автор подчеркивает, что все достаточно значимые и прогрессивные изменения в Узбекистане за последние три года происходят по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева. «Благодаря значительным изменениям, страна пришла в движение в сторону открытости, налаживании международных связей, в особенности с соседними странами, активизации в привлечении инвесторов в крупнейшую экономику региона, развитии политических институтов, открытости государственных органов и всего общества, включая медиа. Все это привело к тому, что одно из самых авторитетных в мире изданий журнал “Экономист” из Великобритании признал Узбекистан как “Страна года” 2019 года. И по многим прогнозам, это только начало нового пути развития страны. Доказательством важных изменений в политических процессах в стране стали состоявшиеся в новых условиях парламентские выборы», - отмечает руководитель кыргызстанского СМИ.

Источник